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§ 469 Avfallstaxa 2023 
Dnr KS 2022-612 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avfallstaxan höjs i enlighet med Tekniska verken i Linköping ABs 

framställan.  

2. Tekniska verken i Linköping AB ges i uppdrag att uppdatera 
taxeföreskrifterna samt bolagets taxa/prislista i enlighet med detta beslut. 

3. Taxan träder i kraft när beslutet vinner laga kraft, tidigast 2023-01-01.  

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget yrkande och Jenny Ivner (MP) lämnar följande 
skriftliga reservation: 

"Som underlag till beslutet skulle vi vilja se en budget som visar ett 
nollresultatenligt självkostnadsprincipen. I nuläget har Kommunstyrelsen bara 
tillgång till de tänkta prishöjningarna i underlaget. För att medborgarna och 
beslutande politiker ska få en tydlig bild av varför avfallstaxan behöver höjas 
så vill vi veta vilka kostnader som ökat. Det skrivs bara i text i underlaget. Vi 
önskar också se siffrorna." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och Chris Dahlqvist 
(SD) lämnar följande skriftliga reservation: 

"Tekniska verken är ett bolag som gör stora vinster. 
Avfallsverksamhetensunderskott är något som bör hanteras inom ramarna för 
Tekniska verkens budget då bolaget i övrigt har en mycket god ekonomi. När 
Linköping och hela Sverige går mot tuffare tider rent ekonomiskt bör politiken 
göra vad den kan för att underlätta för våra medborgare, således anser vi att 
avfallstaxan inte bör höjas utan ligga på samma nivå. Vi reserverar oss mot 
beslutet till förmån för vårt yrkande att avslå ärendet i dess helhet." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Taxan för kommunalt avfall behöver utifrån ekonomisk realitet och med 
beaktande av självkostnadsprincipen höjas den 1 januari 2023 med sammanlagt 
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13 %. Efter justeringen bibehålls stor möjlighet för invånarna att påverka sin 
avgift. Orsaken till kostnadsökningen är huvudsakligen följande: 

· Indexregleringar i entreprenadavtal med mera är extraordinärt 
höga, som följd av den kostnadsutveckling som finns i 
samhället.  

· Ökade kostnader för till exempel behandling inklusive skatt, 
krav på bioplast i gröna påsen samt ökade bränslekostnader.  

· Höjda kostnader för utsläppsrätter för koldioxid. 
· Målsättning i avfallsplanen att minska avfallsmängderna i 

soptunnan. Som ett resultat av detta minskar då även intäkterna. 
· Mål i avfallsplanen som påverkar kostnaderna, exempelvis ökad 

tillgänglighet på återvinningscentralerna samt insamling av 
textil och plast. 

Den föreslagna höjningen är 21,50 kr per månad i genomsnitt för ett 
villahushåll. Genom att sortera sitt avfall väl och återvinna förpackningar kan 
invånarna i Linköping kraftigt påverka sin avgift nedåt. Efter den föreslagna 
höjningen kommer Linköping fortfarande ha en låg taxa jämfört med övriga 
kommuner i Östergötland. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2022-11-16, § 180 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks.   

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Avfallstaxan höjs i enlighet med Tekniska verken i Linköping ABs 
framställan.  

2. Tekniska verken i Linköping AB ges i uppdrag att uppdatera 
taxeföreskrifterna samt bolagets taxa/prislista i enlighet med detta beslut. 

3. Taxan träder i kraft när beslutet vinner laga kraft, tidigast 2023-01-01.  

Kommunstyrelsens beslut 2022-11-29, § 325 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Avfallstaxan höjs i enlighet med Tekniska verken i Linköping ABs 
framställan.  

2. Tekniska verken i Linköping AB ges i uppdrag att uppdatera 
taxeföreskrifterna samt bolagets taxa/prislista i enlighet med detta beslut. 

3. Taxan träder i kraft när beslutet vinner laga kraft, tidigast 2023-01-01. 

Yttranden 
Michael Cocozza (LL) och Johan Thorén (L) yttrar sig i ärendet. 

Yrkanden 
Niklas Borg (M) och Johan Thorén (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar på avslag till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Jenny Ivner (MP) och Sofia Frithioff (V) yrkar att ärendet ska återremitteras. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer proposition på Jenny Ivners (MP) med fleras yrkande om 
att ärendet ska återremitteras mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Chris Dahlqvists (SD) 
yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Michael Cocozza (LL) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Tekniska Verken begär en höjning av avfallstaxan. Grund för denna begäran 
saknar redovisad ekonomisk grund. I handlingar till fullmäktige finns endast en 
utsaga från VD om att verksamheten 2023 kommer ge ”ett stort underskott”. 
Samtidigt framgår i annan handling att bolaget budgeterar en vinst om 1 511 
000 miljoner. Linköpingslistan menar att beslutsunderlaget borde innehållit en 
resultaträkning som tydligt visade behovet av höjning. Vi ser fram emot att 
budgeterad resultaträkning avfallsverksamheten biläggs kommande begäran 
om höjning av taxan. Fullmäktige ska ha ett fullgott, transparent 
beslutsunderlag där det tydligt framgår för Linköpingsborna att behov av 
höjning föreligger". 
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Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2022-11-29, § 325 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2022-11-16, § 180 
Tjänsteskrivelse – Avfallstaxa 2023, 2022-10-19 
Bilaga 1 - Översikt avgifter för insamling av kommunalt avfall 2023-01-01 
Bilaga 2 - Förslag till prisjusteringar för kommunalt avfall inklusive 
slamtömning, latrinhämtning med mera 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Tekniska verken i Linköping AB 
Kommunkansliet (styrdokument) 
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